

Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЬНЫЙ
СОЗД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

Газета выходит с августа 1950 г. Депутатов трудящихся Кемеровской области. Вторник, 10 апреля 1973 года. № 43 (2756) Цена 2 коп.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

В связи с истечением 13 июня 1973 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР тринадцатого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье, 17 июня 1973 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 6 апреля 1973 года.

В райкоме КПСС и райисполкоме

ВСЕСТОРОННЕ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

Рассмотрев итоги взаимопроверки между соревнующимися хозяйствами по подготовке и проведению весенне-полевых работ, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета отметили серьезные недостатки в этом деле. Так, на 1 апреля 1973 г. план ремонта тракторов в совхозе «Салаирский» выполнен всего на 70 процентов. «Родина» — на 61, в колхозе «Правда» — на 64, в откормсовхозе «Беловский» — на 47, а в «Иношинском» лишь на 29 процентов. Медленно ведется ремонт комбайнов: не везде отремонтированы почвообрабатывающие машины, автотранспорт.

Районное объединение «Сельхозтехника» (т. Козлов В. П.) не обеспечивает своевременный завоз недостающих запасных частей, плохо использует собственную ремонтную базу для оказания помощи колхозам и совхозам в ремонте машинно-тракторного парка. Допускается низкое качество ремонта.

В совхозах «Моховский» и «Бачатский», колхозах «Правда», им. 21 партсъезда недостаточна механизированная база для двухсменной работы тракторов: однако со стороны руководителей совхозов, правлений колхозов еще не принято должных мер по изысканию и подготовке недостающих механизаторов.

Совхозы «Пермяковский», «Горьковский», колхозы «Кузбасс», «Россия» не выполняют задания по вывозке на поля органических удобрений.

Медленно ведется подготовка семян к посеву и вывозка обменного фонда.

В совхозах «Пермяковский», «Родина», «Моховский», колхозе «Правда» имеется кондиционных семян только 10—15 процентов к потребности, а в совхозе «Салаирский» — ни одного центнера кондиционных семян.

До сего времени не полностью завезены в хозяйства горючие и смазочные материалы, не организована работа по подготовке тракторных вагончиков и полевых станков. В отдельных хозяйствах не рассмотрены рабочие планы проведения весенне-полевых работ.

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся обязали управление сельского хозяйства райисполкома (т. Иванов А. Е.), первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов устранить отмеченные недостатки и обеспечить организованное, своевременное проведение весенне-полевых работ на высоком агротехническом уровне;

до 15 апреля следует обсудить составленные рабочие планы проведения весенне-полевых работ на собраниях трудящихся бригад и ферм, четко определить с расстановкой людей, закрепить тракторы за механизаторами с учетом двухсменной работы их;

усилить работу по доведению семян до посевных кондиций и обмену некондиционных семян на кондиционные;

принять дополнительные меры по усилению ремонта тракторов, комбайнов и сеноуборочной техники. Особое внимание обратить на высокое качество ремонта;

обеспечить необходимым инструментом, материалами, а также укомплектовать кадрами пункты технического обслуживания передвижные агрегаты для проведения технических уходов механизированные заправочные агрегаты для организации технического обслуживания и бесперебойной работы техники на весеннем севе.

Районное объединение «Сельхозтехника» обязано организовать бесперебойное снабжение колхозов и совхозов запасными частями, ремонтными материалами.

Руководителям колхозов и совхозов необходимо принять меры, обеспечивающие наиболее полное использование механизаторов, привлекаемых на весенне-полевые работы из городов, создать им нормальные бытовые условия и обеспечить хорошее питание.

Бюро райкома и исполком райсовета потребовали от правления райпотребсоюза (т. Ломов), райбольницы (т. Капеллин), отдела культуры (т. Семикин), кинодирекции (т. Широкоз), парткомов, профкомов, комитетов комсомола, руководителей колхозов и совхозов обеспечить хорошее культурно-бытовое обслуживание тружеников полей, организовать торговлю и общественное питание непосредственно в бригадах, на полевых станах, обеспечить постоянную медицинскую помощь, добиться регулярного показа кинофильмов, чтения лекций, повседневной доставки газет и журналов.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозов, совхозов, тракторно-полевых бригад и звеньев за своевременное и высококачественное проведение весенне-полевых работ, производительное использование техники, развернуть борьбу за звание хозяйства и бригады высокой культуры земледелия.

Партийным комитетам в срок до 15 апреля рассмотреть вопросы расстановки коммунистов на ответственные участки полевых работ, создать партийные группы, поднять их роль и ответственность за организацию труда, укрепление дисциплины, выполнение сменных норм и авангардную роль коммунистов.

Районному комитету народного контроля, парткомам, райкому комсомола необходимо активизировать работу групп и постов народного контроля и комсомольского прожектора, своевременно выявлять бракованные и привлекать их к строгой моральной и материальной ответственности.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ! СОРЕВНОВАНИЯ!

Красное знамя- коллективу колхоза имени Ильича

Подведены итоги соревнования животноводов по производству и продаже молока, мяса, яиц государству за шесть месяцев зимовки скота. Бюро РК КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили первое место и переходящее Красное знамя коллективу колхоза им. Ильича (председатель И. Н. Колбухов, секретарь парткома Л. Х. Казакова, председатель профкома Н. И. Евграфов). Колхоз выполнил план-задание по продаже молока государству на 129 процентов.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Бачатский» (директор А. С. Разраенко, секретарь парткома М. В. Денко, председатель рабочкома Л. К. Дементьева), выполнившего план-задание с начала зимовки скота по сдаче молока государству на 102 процента.

Среди животноводческих бригад первое место заняла бригада И. К. Корниенко из совхоза «Салаирский», надойшая с начала зимовки 1329 кг молока от коровы. Бригаде оставлено Красное знамя райкома партии, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Второе место присуждено бригаде К. И. Сидоровой из колхоза им. Ильича, надойшей за шесть месяцев зимовки 1260 кг молока от коровы.

Третье место присуждено бригаде К. П. Тарасовой из этого же колхоза, надойшей за шесть месяцев зимовки 1211 кг молока от коровы.



Коммунист, хороший организатор, примерный семьянин, отличный труженик — вот что можно сказать о механизаторе совхоза «Беловский» Федоре Михайловиче Гунченко. Особенно хорошо поработал он на вывозке перегноя под урожай третьего, решающего года пятилетки.

НА СНИМКЕ: Ф. М. Гунченко.

Текст и фото В. ГРИШИНА.

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 9 апреля 1973 г.

В первой колонке цифр — додано за 8 апреля во второй — ± на эту дату прошлого года (в кг от коровы)

СОВХОЗЫ:		
«Беловский»	9.1	+2.5
«Гурьевский»	8.8	+0.4
«Н-Пестеревский»	7.7	-0.7
«Бачатский»	7.5	+0.4
«Рассвет»	7.1	-0.7
«Моховский»	6.2	-0.8
«Родина»	6.2	-1.8
«Горьковский»	5.9	-1.9
«Салаирский»	5.2	-1.2
«Пермяковский»	4.9	-1.5
КОЛХОЗЫ:		
им. Ильича	8.6	-0.4
им. 21 партсъезда	7.0	+0.7
«Кузбасс»	6.7	-2.0
«Правда»	6.6	-0.7
«Сибирь»	6.2	-0.4
«Россия»	5.6	-1.6
По району	6.5	-1.0

Лишь четыре хозяйства района — совхозы «Гурьевский», «Беловский», «Бачатский» и колхоз имени 21 партсъезда идут с плюсом по надоям молока. Все остальные минусуют по сравнению с прошлым годом. Особенно большой спад допустили животноводы совхозов «Родина», «Горьковский», «Пермяковский», колхозов «Кузбасс», «Россия».

ПОЗЫВНЫЕ ВЕСНЫ

УДОБРЯЮТ ПОЛЯ

Итоги минувшего года о многом заставили подумать хлеборобов совхоза «Моховский». Только от производства зерновых хозяйство понесло убыток в размере 85 тысяч рублей. На высокой себестоимости центнера зерна прежде всего отразился низкий валовый сбор.

Хлеборобы понимают, что не последнюю роль в этом сыграли плохие погодные условия, но в то же время не сбрасывают со счета и собственные упущения и промахи.

Не однажды на партийных и профсоюзных собраниях заходил разговор об укреплении трудовой дисциплины и улучшении организации труда.

О серьезных намерениях моховских хлеборобов говорит хотя бы то, что они в числе первых в районе нынешней весной выехали в поле.

Механизаторы трех ферм —

первой, третьей и четвертой вот уже несколько дней вносят азотные удобрения на массивах, отведенных под сев кукурузы. Сначала эта работа велась легкими колесными тракторами, а по мере наступления более теплых дней, вызывающих таяние, в поле выехали гусеничные.

На третьей ферме, например, разбрасыванием удобрений занимается тракторист Г. Иванов. Сегодня на его счету около семидесяти гектаров удобренной пашни. Успешно эту работу ведет тракторист четвертой фермы М. Зорькин.

По данным на 9 апреля всего в совхозе удобрено 250 гектаров пашни.

Количество агрегатов, разбрасывающих минеральные удобрения, в хозяйстве будет увеличено.

Н. ПИСКАЕВ.

Земле — «витамины»

С наступлением погожих дней в совхозе «Родина» начались весенне-полевые работы. Одним из первых вывел свой агрегат в поле Винтор Войтович. Он занимается внесением минеральных удобрений. В течение недели

двумя агрегатами было внесено удобрений на площади 280 га. Всего же хозяйству предстоит в этом году внести 500 тонн «витаминов земли» на площади 2500 га.

Наш корр.

ВСЕ НА СУББОТНИК



Весна на пороге. Нам же надо подготовиться к ней!

На нашей ферме необходимо подготовить к весенне-полевым работам 17 гусеничных и колесных тракторов. На сегодняшний день почти все уже готовы. На линейку готовности стали также все 60 борон, плуги, сцепля...

А качественно ли отремонтирован почвообрабатывающий и посевной инвентарь? Этот вопрос постоянно беспокоит нас, руководителей. Мы создали на своей ферме комиссию. В нее вошли Н. Смородинов, наладчик; П. Рязанов, тракторист, член партбюро, председатель группы народного контроля; А. Аксенов, бригадир животноводства, председатель местного комитета профсоюза.

Сейчас члены комиссии досконально проверяют каждый узел агрегата. Если находят какую-то неисправность или плохо отремонтированную деталь — сделают пометку, замечание. И мы сразу же направляем сюда людей для устранения дефекта. Контроль помогает хлеборобам более тщательно подготовиться к выезду в поле. И от этого механизаторы только выигрывают — в самые горячие дни не будут простаивать в борозде.

Короче говоря, о судьбе урожая необходимо беспокоиться не только в период посевной и уборочной кампаний, а постоянно, ежедневно. Бороденковцы всегда придерживаются этого принципа. И потому все работы стараются вести своевременно. В прошлом году ферма заняла первое место в совхозе по срокам посева и второе по ка...

ВЕСНА ТОРОПИТ

честву сева. Это отрадно. Нынче хлеборобы также горят желанием выйти в число передовых.

Под урожай третьего, решающего года девятой пятилетки мы подняли более 1100 гектаров ячменя. Кстати этой землей хватит под посевы пшеницы и кукурузы. Вывели на поля около двух тысяч тонн органических удобрений. В ближайшие дни приступим к весенней вспашке. Ее предстоит произвести на площади в 500 гектаров.

На те поля, которые дают небольшой урожай, а они в общей сложности составляют 196 гектаров, после прибавки влаги будем вносить минеральные удобрения из расчета 1,5 центнера на каждый га. А уже после этой операции начнем сев. И опять же эти удобрения (их у нас в наличии 30 тонн, еще 60 тонн обещают выделить руководители хозяйства) внесем в основном под пшеницу и кукурузу — главные культуры хлебо- и кормовых полей.

Не сбрасываем со счетов и такую операцию, как лущение. Так что делаем все возможное, чтобы очищенные и подработанные семена легли в хорошо обогащенную, подготовленную почву.

Во втором году девятой пятилетки мы собрали по 16 центнеров зерна с каждого гектара или на 2,4 центнера больше,

чем планировали. Нам же решил получить в среднем по ферме по 18 центнеров зерновых и по 190 ц зеленой массы кукурузы с гектара. Это значительно выше плана. Предстоит упорная борьба за урожай.

На период сева создадим партгруппы. На самые ответственные участки пошлем коммунистов. Так на сельки намечаем поставить члена КПСС Александра Гавриловича Курочкина, трактористом на севе — коммуниста Петра Ивановича Василишина, на подвозку зерна — механизаторов члена КПСС Ивана Андреевича Калашникова, заместителя секретаря парторганизации фермы Павла Петровича Рязанова и других. Эти люди будут не только возглавлять небольшие коллективы, звенья но и вести контроль за качеством полевых работ.

К посевной кампании готовимся серьезно. Все упущения, недочеты устрояем. Так что дела идут неплохо. И все же есть независимые от нас причины, которые могут отразиться на итогах деятельности хлеборобов. Назовем главные из них. На ферме посевная площадь раскинулась на 117 участках. Из них самая большая полоса — 196 гектаров, самая маленькая — чуть более одного гектара. Причем есть поля одно от другого на расстоянии всего трехсот метров. А во время пе...

реведи необходимо делать круговой в 6—10 километров, так как на пути встречаются борозды лес, железная дорога. Все это мешает сконцентрировать в одном месте технику, организовать работу оперативно, обеспечить строгий контроль.

Иногда не менее главной проблемой у полеводов — отсутствие на ферме зерновых складов. Поэтому свои семена можем хранить только для засева 650 гектаров пашни. Остальные возим с первой и второй ферм. А это создает определенные трудности, тем более, что дороги весной плохие. Правда, можем использовать на это время имеющийся асфальтированный ток, как перевалочный пункт, но все равно необходимого эффекта не получим.

И последняя трудность заключается в том, что у нас нет бортовой автомашины. Она крайне необходима. Мы смогли бы тогда без задержки перевозить сельхозиков, транспортировать обеды, запасные части и вышедшие из строя детали. Отсутствии этого вида транспорта связывает наши руки. Над решением данного вопроса следует задуматься руководителям совхоза.

В прошлом году от племводства мы получили прибыль. Нынче намечаем ее удвоить. Значит всем хлеборобам придется поработать напряженно. Лишь тогда придет успех.

И. СИДЕЛЬНИКОВ, управляющий четвертой фермы совхоза «Бачатский». В. СИТИН, агроном.

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Комсомольские организации четырехдесного орденовского Волгоградского тракторного завода имени Ф. Э. Дзержинского горячо поддерживают инициативу трудящихся Москвы и готовят организованно провести 21 апреля коммунистический субботник.

Молодые производственники решили в этот день значительную часть продукции выпускать за счет сэкономленного сырья и металла. Комсомольцы цехов обратились с призывом ко всем тракторостроителям: создать копилку экономики и бережливости.

В день Всесоюзного коммунистического субботника волжские тракторостроители выступят для труженников села десятки сверхплановых тракторов, много запасных частей, агрегатов и узлов.

НА СНИМКЕ: комсомольский актив передового цеха сборки № 1 за обсуждением хода подготовки к Всесоюзному коммунистическому субботнику. Слева направо: секретарь цехового комитета ВЛКСМ Галина Безубова, слесарь-сборщик Петр Федотов, слесарь-сборщик Сергей Архипов и слесарь-сборщик Наталья Грешковская. Фото Н. СУРОВЦЕВА. (Фотохроника ТАСС).

В несколько строк

Калуга. Жители старинного русского города, где долгие годы работал теоретик межпланетных путешествий К. Э. Циолковский, готовятся отметить 12-ю годовщину первого полета человека в космос. Здесь читаются лекции, проводятся тематические вечера, устраиваются выставки, посвященные достижениям советского народа в исследовании и освоении космического пространства.

Одесса. Совхозы области приступили к весенним посадкам винограда. В хорошо подготовленную почву высаживаются привитые саженцы лучших сортов «алиготе», «каберне» и других.

Во время весенне-полевых работ резко ощущается недостаток транспортных средств для подвозки и загрузки зерна в посевные агрегаты. Чтобы высвободить транспорт, особенно автомобили, для других сельскохозяйственных работ в совхозе «Маршанский» Каргатского района Новосибирской области по предложению механика Ф. Д. Лященко переоборудовали списанный комбайн СК-4 в механизированный агрегат для заправки сеялок семенами.

Ценное рацпредложение

Для этого с комбайна сняли копнитель и соломотряс. На задней части молотилки установили погрузчик зерна от ворохоочистителя ОВП-20. Привод погрузчика осуществляется от вала полωναбивателя комбайна. Для облегчения и улучшения маневренности с него сняли жатку и наклонную камеру. На этот же переоборудо-

ванный комбайн на элеваторе установили приспособление для протравливания семян. Для этого был использован туковывсевающий аппарат от культиватора КРН-4.5. Привод осуществляется от вала зернового шнека комбайна. Благодаря установлению такого аппарата отпала необходимость использовать людей на протравливание се-

мян перед посевом. Упомянутый агрегат можно использовать для загрузки автомобилей, складов и на других работах, связанных с сыпучими материалами. Экономическая эффективность от внедрения рационализаторского предложения составляет 5 тысяч рублей за сезон. А. ПОЗДНЯКОВ.

Человек и закон

Двадцатилетний Морозов по лотерейному билету выиграл автомашину «Запорожец». Получив выигрыш, он занялся перевозкой пассажиров из одного района в другой. Это занятие приносило приличные доходы, поэтому Морозов уволился с работы и стал «конкурировать» с местным транспортом. Деятельность этого «предпринимателя» вскоре привлекла внимание органов милиции.

Ему разъяснили, что советский человек должен трудиться для того, чтобы приумножать общественное богатство, а не для того, чтобы набивать собственные карманы рублями, получаемыми от частных лиц. Органы внутренних дел сделали Морозову официальное предостережение, предложив в течение 15 дней трудоустроиться. Однако тот не сделал выводов, продолжал прежний образ жизни.

Государство, естественно, не может допустить, чтобы отдельные трудоспособные лица жили за чужой счет, только потребляли продукты, товары, созданные трудом рабочих коллективов, не заботясь об увеличении народного достояния. Поэтому более строгие меры были приняты и к Морозову. Исполнительный комитет районного Совета решил направить Морозова разнорабочим на завод. Такое право дано исполному Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественного полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни».

ТРУД ОБЯЗАТЕЛЕН ДЛЯ ВСЕХ

Этот Указ (аналогичные указы приняты и в других союзных республиках) устанавливает порядок, гарантирующий выполнение всеми трудоспособными гражданами обязанности трудиться на благо общества. В его статьях записано, что человек, получивший предостережение и не желающего добровольно трудоустроиться, направляют на производство решением исполкома районного (городского) Совета депутатов трудящихся. Контроль за выполнением решения исполкома возлагается на органы внутренних дел. Администрация и общественные организации предприятий, куда направляются tuneядцы на работу, обязаны их трудоустроить, проводить с ними воспитательную работу, по старательски закрепить этих людей в производственных коллективах. Если такой человек увольняется, администрация должна известить об этом исполком в трехдневный срок.

В соответствии с этими указаниями Морозова и привлекли к общественно полезному труду. Он, попав в рабочий коллектив, пересмотрел свои взгляды на жизнь и стал неплохим производственником.

Но иногда tuneядец не выполняет решения исполкома райсовета. Такое поведение, согласно статье 209 Уголовного Кодекса РСФСР, является преступлением. Паразитический образ жизни — это не только отказ участвовать в общественно полезном труде, но и существование на нетрудовые доходы. К этой категории относятся

трудоспособные граждане, живущие только на доходы, получаемые от систематической сдачи в поднаем своей квартиры, дачи, от использования личной автомашины мелкой спекуляции, гадания и других занятий, запрещенных законом или осуждаемых социалистической моралью.

Винювные в совершении указанного преступления приговариваются к лишению свободы на срок до одного года или к исправительным работам на тот же срок. Случается так, что человека судили за то, что он не выполнил решения о трудоустройстве и прекращении паразитического существования. А через некоторое время он вновь совершает те же деяния. В этом случае предусмотрено более строгое наказание — лишение свободы на срок до двух лет.

Однако нужно помнить, что tuneядцами нельзя считать домашних хозяек, горожан, занятых разрешенным кустарным и ремесленным промыслом или выполняющих по трудовым соглашениям работы для предприятий и организаций.

И последнее. Необходимо помнить, что названные нормы уголовного законодательства применяются к лицам, достигшим восемнадцатилетнего возраста. Поэтому важной гарантией успешной борьбы с tuneядством является правильная организация трудового воспитания подрастающего поколения. А это — основная задача для нас, взрослых.

И. ГРАНКИН, юрист (ТАСС).

Письма в редакцию

У нас скучно

Часто можно услышать от нашей молодежи примерно такое:

— Ума не приложу, чем заняться вечером? Куда пойти? Безлюдно вечерами на улице нашего села Ново-Худяки. Клуб почти постоянно на замке. А если и открыт, делать там нечего. Ни спортивного инвентаря, ни радиолы нет. За всю зиму демонстрировался один единственный фильм «Даурия».

Обращались мы за помощью в профсоюзную и партийную организации, но все остается по-прежнему. Комсомольская организация тоже не принимает мер.

Молодежь села Ново-Худяки.

Телевизоры не работают

Большинство из нас, жителей села Каменушка Сосновского сельского Совета, имеют телевизоры, но держим мы их только как украшение квартир. Напряжение в сети настолько низкое, что ни о каком изображении на экранах и говорить не приходится.

Можно было бы сходить в клуб, тем более, что он у нас неплохой. Но увы, кино там бывает всего один-два раза в месяц.

Г. ЗЫКОВ, В. КРотов, всего пять подписей, а. Каменушка.

Пятилетка девятая,
год третий,
решающий

РАВНЕНИЕ ДЕРЖАТЬ НА ЛУЧШИХ!

ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА МАРТ 1973 ГОДА

В первой колонке ф. и. о. доярок, скотников, во второй — надое-но молока с начала года, в третьей — в том числе за март (в кг от коровы).

Доярки

Совхоз «Рассвет»		
Форопонова Г. М.	1071	369
Алабугина Т. М.	931	288
Бедарева А. И.	926	324
Конева Е. И.	905	329
Желтухина Н. С.	685	256
Гавриленко М. В.	671	275
Ельцова К. Д.	661	274
Маленкова А. А.	652	248
Совхоз «Ново-Пестеревский»		
Глинская Л. А.	925	332
Веснина Е. М.	856	310
Мартинова А. Ф.	839	326
Макаревич Н. С.	834	300
Мартинова Н. А.	784	264
Совхоз «Гурьевский»		
Тысбева Т. С.	842	286
Мальшикина Т. М.	821	313
Пьянзина Н. В.	816	310
Гикст А. Д.	811	353
Фатеева А. С.	802	294
Гераскина Г. С.	783	260
Южкова С. А.	756	295
Лесникова Е. П.	755	294
Кунгурцева С. Р.	747	294
Приходько Э. П.	687	270
Совхоз «Салаирский»		
Родичева В. А.	944	405
Почижаева М. Н.	873	334
Мещерякова Н. Е.	811	335
Тоньшева Л. П.	704	324
Колпакова В. И.	607	191
Совхоз «Моховский»		
Железнова В. Г.	818	302
Сивохина М. П.	818	302
Ноговицина А. И.	721	259
Козлова М. И.	713	270
Бочагова Г. В.	709	271
Лучшева А. Ф.	709	271
Маркеленко К. К.	706	287
Самаркина А. Я.	694	251
Гончарова Л. И.	694	251
Маркеленко Т. С.	634	256
Юрлова В. А.	634	233
Потапова М. Н.	634	233
Воробьева Т. П.	661	119
Совхоз «Беловский»		
Козела В. И.	690	275
Коротеева А. Р.	580	231
Совхоз «Горьковский»		
Пьянкова В. Ф.	648	196
Армашова О. И.	641	237
Зайкина Т. В.	607	198
Совхоз «Родина»		
Алейникова А. П.	682	266
Русскова А. А.	832	281

Петрова Н. И.	744	315
Стефаненко Е. Я.	738	254
Агеева Т. Д.	682	263
Пушкарева А. А.	658	297
Совхоз «Бачатский»		
Аксенова А. Д.	707	258
Калашникова А. С.	592	244
Петухова Г. М.	590	270
Совхоз «Пермяковский»		
Степанова Е. С.	530	230
Колхоз им. Ильича		
Шмырина Т. Т.	1115	371
Каргачакова А. А.	1079	344
Камзачакова М. В.	1025	379
Захарова В. А.	916	309
Васильева М. Л.	915	350
Черемных М. В.	871	321
Крамаренко Н. С.	868	358
Саводерова М. П.	824	304
Ковунас Н. С.	792	298
Чегошева Е. Г.	802	288
Борец В. С.	787	254
Тодышева М. П.	769	275
Колхоз им. XXI партсъезда		
Аверьякина А. Г.	742	257
Смольянинова Е. И.	736	254
Кислова З. И.	712	215
Корнева Г. М.	627	209
Шорохова Е. М.	617	228
Логачева Г. А.	592	203
Колхоз «Россия»		
Воротилкина А. И.	642	279
Девяткина В. Я.	636	211
Коробова Е. А.	606	181
Ефремова А. П.	603	222
Гринева П. Я.	596	205
Бедина З. Ф.	516	143
Колхоз «Правда»		
Логанова З. И.	614	210
Болотина З. Д.	588	222
Локтионова О. П.	556	238
Филиппова Н. С.	539	200
Филиппова Р. Н.	519	184
Колхоз «Кузбасс»		
Сверчков Р. А.	706	274
Мельникова С. М.	641	222
Колхоз «Сибирь»		
Миронова Н. И.	720	238
Якучакова М. Ф.	684	261
Есенкина Т. В.	669	222
Носова Е. Г.	625	200
Ускова М. П.	606	213
Смирнова А. В.	565	243
Малкова А. Д.	520	211
Смочева А. С.	511	211

Скотники дойных гуртов

Совхоз «Родина»		
Селюгин К. А.	673	271
Толкачев В. Е.	673	271
Соколов Е. Ф.	673	271
Совхоз «Бачатский»		
Оспищев П. А.	613	203
Федоров В. К.	613	203
Калашников В. П.	566	214
Совхоз «Моховский»		
Хохалин Н. В.	703	254
Головачев П. И.	703	254
Кирясов В. Н.	696	277

Потапов Г. С.	696	277
Синицын Г. С.	693	272
Захаренко П. В.	693	272
Иштыков А. А.	660	236
Климин П. К.	660	236
Совхоз «Салаирский»		
Перевозчиков В. В.	771	332
Кротов В. Г.	771	332
Ареузов С. В.	771	332
Колхоз им. Ильича		
Крюков А. Е.	787	288

Федоров К. З.	787	288
Ганьков И. Ф.	759	247
Иванов Е. И.	759	247
Чиж В. С.	722	272
Корунас И. С.	722	272
Долгов А. И.	714	270
Федоров А. З.	714	270
Колхоз им. XXI партсъезда		
Селюгин А. Л.	702	243
Чалов Д. Н.	702	243

Колхоз «Россия»		
Евсеев Е. Е.	567	186
Минин А. А.	567	186
Платонов В. Ф.	567	186
Колхоз «Кузбасс»		
Мельников Н. Ф.	—	222
Лучкин С. А.	—	222
Колхоз «Сибирь»		
Горелов В. И.	455	174
Ковзев Ю. М.	455	174
Батин И. П.	455	174
Шадеев М. И.	455	174

Бригады дойных гуртов

Совхоз «Рассвет»		
Чащина А. Е.	835	332
Евдокимов В. И.	565	215
Захарова М. А.	546	213
Совхоз «Ново-Пестеревский»		
Шепин В. М.	743	284
Кутищева Н. Ф.	435	180
Шипунова З. П.	448	192
Совхоз «Родина»		
Войтович В. А.	673	271
Селюгин П. Е.	599	259
Кулебакина Н. П.	586	238
Байдюлов А. А.	573	227
Бубнова Н. И.	520	192
Котов П. И.	500	187

Русскова А. М.	413	166
Костюков И. Л.	407	184
Совхоз «Бачатский»		
Конарь В. М.	560	209
Совхоз «Моховский»		
Киселева М. К.	681	252
Синицын И. С.	562	224
Совхоз «Салаирский»		
Корниенко И. К.	771	332
Колхоз им. Ильича		
Сидорова К. И.	732	271
Федяева Г. А.	668	260
Тарасова К. П.	631	225
Колхоз «Россия»		
Шипилов В. Г.	523	206

В первой колонке — ф. и. о. скотников, во второй — ф. и. о. скотников, в третьей — ф. и. о. скотников, в четвертой — ф. и. о. скотников, в пятой — ф. и. о. скотников, в шестой — ф. и. о. скотников, в седьмой — ф. и. о. скотников, в восьмой — ф. и. о. скотников, в девятой — ф. и. о. скотников, в десятой — ф. и. о. скотников.

Скотники молодняка КРС

Совхоз «Родина»		
Бунденков Ф. В.	520	687
Совхоз «Бачатский»		
Альжин В. А.	—	1024
Журавлев В. В.	674	592
Совхоз «Пермяковский»		
Домогаева Е. М.	—	1019
Измайлов А. В.	—	480
Феоктистова В. П.	—	838
Совхоз «Ново-Пестеревский»		
Межуев В. Д.	626	670
Гавшина М. С.	653	700
Моисеева Е. Н.	718	666
Печеркин Ф. Н.	710	693
Совхоз «Моховский»		
Пьянов Е. И.	500	460
Лапин Н. В.	400	504
Совхоз «Салаирский»		
Курбатов А. Г.	483	—
Быданов А. Г.	467	1025
Колхоз им. Ильича		
Тарасов И. Е.	725	400
Тарасова Е. И.	725	400
Гончарова Е. А.	605	552
Никитюк В. В.	605	552
Иванов П. А.	579	470
Иванова В. И.	579	470
Эзикова А. Е.	546	551
Лучшева В. М.	546	551
Колхоз «Россия»		
Киселев В. М.	710	834
Селиванов Н. С.	710	834
Тюнин В. Л.	680	630

Стародубцев Е. В.	680	630
Колхоз «Правда»		
ГAAZE Э. Р.	600	530

Телятницы

Совхоз «Родина»		
Кузнецова Е. Т.	769	832
Добрыгина А. П.	595	679
Совхоз «Бачатский»		
Глазкова Е. В.	1116	1450
Евдокимова Г. П.	618	618
Совхоз «Моховский»		
Пискаева Т. М.	700	701
Колмакова А. И.	608	704
Курганкова Н. Г.	590	647
Колмогорова Е. Ф.	550	600
Колхоз «Россия»		
Юдина П. И.	600	662
Колхоз им. XXI партсъезда		
Михайлова Н. И.	750	721

Птичницы

Птицефабрика		
Тархова А. М.	74,3	24
Штеймиллер В. С.	69,4	21,3
Добарина В. И.	70	21,9
Пилепенко З. Ф.	63,9	21,3
Вьер О. Т.	62,6	22
Колхоз им. Ильича		
Борисенко М. Е.	64	23
Колхоз им. XXI партсъезда		
Никитина С. Н.	41,3	14
Арапина А. М.	41,3	14
Колупаева Л. М.	38,9	14
Герасимова Е. П.	38,9	14

БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРОВ

Леса СССР занимают площадь, превышающую 1 млрд. га и составляют одну треть всех запасов древесины земного шара. Это одно из основных природных богатств нашей страны. Сохранить лес для нужд народного хозяйства — первоочередная задача работников лесного хозяйства.

Природа не утратила для нас своей огромной ценности и как первоисточник материальных благ, и как неиссякаемый источник здоровья, радости, любви к жизни и духовного богатства каждого человека.

Значение лесов в народном хозяйстве страны общеизвестно. Лес называют «зеленым золотом», стремясь этим сравнением подчеркнуть его особую ценность как универсального материального оборонного, культурного и бытового назначения.

Однако значение лесов этим не исчерпывается. Леса являются одеждой Земли. Они предотвращают разливы и смывы почв, разрушительные селевые потоки, сдерживают движение песков, ослабляют силу ветров, помогают накоплению влаги на полях и повышают урожай хлеба, трав, садов.

Оздоровительное значение леса известно каждому. Воздух в лесу насыщен озоном и фитонцидами, уничтожающими вредные для человека микробы. Лес — природный бассейн и чистого воздуха. Общение с природой, лесом делает людей мягче, добрее, будит в них лучшие чувства. Красота леса способствует созданию творческой настроенности, вызывает у чело-

век не тронутых мест, если работа об их сохранности не станет делом каждого из нас? Одни работники лесной охраны не смогут в достаточной мере сохранить природные комплексы. Костер — добрый друг туриста, но огонь, оставленный без присмотра или разведенный в неправильно выбранном месте, — злейший враг леса. Костер не следует разжигать слишком близко от растущих деревьев или там, где нижние ветви крон расположены очень низко над землей; нельзя разводить костер на корнях деревьев, вблизи пней и на торфяных почвах. Выбранное место для костра расчищают от сухих веток и мусора, снимают дерн с площадки диаметром примерно в 1 метр и укладывают его невдалеке травой вниз. Костер нельзя бросать и оставлять без присмотра ни на минуту! По-

тухший и обильно залитый водой след от костра покрывают снятым ранее дерном.

Проезжая на автомашине или мотоцикле по лесным дорогам в засушливый летний период не следует выбрасывать из машины окурки и спички. Ветер может отнести их на обочину дороги или в лес, и возникнет пожар. Прежде чем выехать в лес, надо обязательно привести в порядок глушители своих машин.

При охоте в пожароопасный период должны употребляться войлочные или пробковые пыжи; употребление пыжей из пакли, бумаги, тряпок, тлеющих материалов воспрещается.

Берегите лес!

Г. КАРПЕКИНА
инженер-лесовод,
Пермяковский лесхоз.



ЗЕМЛЯ РОДИМАЯ

По-над речкой, где осока
дымная
Что-то ищет,
в волнах копошась,
Я опять иду, земля родимая,
Чтоб местами детства
подышать...
Может, здесь, у берега у низкого
От душевных песен камыша
Стала ты, невиданная,
близкой
И любимой сердцу малыша,
Может, здесь, мечтами
заражаясь,
В первый раз я ощутил ясней
То, что Ты — Великая,
Большая
И зовешься Родиной моей.
Может, эти волны темно-синие,
Что бесечно в берегах сияют
Наполни тело мое силою,
Сердцу нежность отдали свою...

ВСТРЕЧА

Я подарки тебе не несу,
Нет подарков таких на свете.
Только мне разреши, Карасук,
Постоять у воды на рассвете,
Ветер твой, в цветах и росе,
Как теленок, в лицо мне
тычется.
Я опять встречаю рассвет,
Может, лучший рассвет из
тысячи.
Мне опять на звезды смотреть,
Что в реке, словно город сказки.
Видно, в памяти не стереть
С детства близкие звуки
и краски.
Я нарочно костер потушил,
Я ничем не нарушу встречи,
Для меня доют камыши,
Свесив головы мне на плечи.

В. БОЛОТОВ

ЦВЕТНОЙ ВИДЕОМАГНИТОФОН

Новосибирский завод точного машиностроения освоил выпуск цветного видеоманитофона для телестудии «Кадр-3». Аппарат позволяет записывать и воспроизводить любое цветное телеизображение. Длительность записи на одну пленку — полтора часа.



МОСКВА. На киностудии имени М. Горького идут съемки фильма, который рассказывает о юношеских годах Н. К. Крупской, чью жизнь А. М. Горький назвал великим подвигом. Зрители увидят в нем, как девочка-подросток, вчерашняя гимназистка, становится незаурядной личностью, профессиональной революционеркой. В роли Надежды Крупской снимается Наталья Белохвостикова, недавняя выпускница ВГИКа (не так давно она успешно дебютировала в ленте С. Герасимова «У озера»). Владимира Ульянова играет артист театра «Современник» Андрей Мягков, родителей Нади — артисты И. Озеров и Д. Силарская, Глеба Кржижановского — М. Ножкин. Фильм ставит режиссер М. С. Донской, оператор-постановщик И. Зарафьян. НА СНИМКЕ: артистка Н. Белохвостикова в роли Надежды Крупской. Фото А. Конокотина (Фотохроника ТАСС)

Любопытные факты

Сказочные дворцы Юрия Затковского

Необычные дворцы, крепости, волока, кусочки пластмассы, весь этот сказочный мир находится в квартире жителя Винницы Ю. Н. Затковского. Конструированием и изготовлением настольных украшений, сувениров и детских игрушек инженер-строитель Затковский занимается уже много лет. Каждое его изделие — оригинальная находка: светильник, фонтан, цветок-лампа, космодром, радарная установка, Останкинская башня... В каждую миниатюру вмонтирована электрическая батарейка с лампочками для подсвечивания. А материал, из которого все это изготовлено, — самый простой: про-

М. Черный, корр. ТАСС

Ваш домашний экран

ВТОРНИК, 10 апреля
МОСКВА, 16.05 «У старой мельницы». Телевизионный художественный фильм. 17.20 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — Польша. 3-й период (в записи). КЕМЕРОВО, 18.00 Программа передач. 18.01 Новости. 18.10 Мы — молодой рабочий класс. Рассказ о будущих металлургах — учащихся ГПТУ № 10 г. Новокузнецка. МОСКВА, 18.30 «Любовь к жизни». Телевизионный художественный фильм (ЧССР). 19.25 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на письма зрителей. 19.55 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — ЧССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 22.15 «Плац». Телевизионный музыкальный спектакль по опере Дж. Пуччини. 23.00 «Время». 23.25 Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

СРЕДА, 11 апреля
КЕМЕРОВО, 18.00 Программа передач. 18.01 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 18.30 «Пятилетка. Год решающий». Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината. 19.00 Новости. 19.15 Партийная новь. «Личный пример коммуниста». Из опыта работы Беловского завода «Кузбассрадио». МОСКВА, 20.00 «Международная панорама». 20.25 Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». 21.10 Концерт Государственного ансамбля танца «Кабардинка». 21.30 Чемпионат мира по хоккею. ФРГ — ЧССР. 3-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 22.15 «Играет Г. Аксельрод». 22.30 Торжественное заседание, посвященное 150-летию со дня рождения А. Н. Островского. Трансляция из Большого театра Союза ССР. В перерыве — «Время». Информационная программа. 01.15 Концерт по заявкам зрителей. 02.00 Чемпионат мира по хоккею. СССР — Польша. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ЧЕТВЕРГ, 12 апреля
МОСКВА, 15.10 Ленинский университет миллионов. «Экономика Советского Союза — единый хозяйственный организм». В передаче принимают участие председатель Совета Министров Литовской ССР И. А. Манюшис, академик Н. П. Федоренко. 15.40 Экран телевизионного фильма. «В пути». Художественный фильм. 16.10 «Человек. Земля. Вселенная». Ю. Дню космонавтики. Ведет передачу летчик-космонавт СССР Герой Советского Союза, кандидат технических наук В. И. Севастьянов. 16.40 Чемпионат мира по хоккею. ФРГ — ЧССР. 3-й период (в записи). Польша — СССР. 3-й период (в записи). КЕМЕРОВО, 18.00 Программа передач. 18.01 Беседа врача. 18.25 «Париж, проспект Ленина». Документальный фильм. 19.20 «Строитель приемыш». 19.40 Новости. МОСКВА, 19.55 «Мальчики». Художественный фильм. 21.30 Программа научно-популярных фильмов «Встреча с Марсом», «Лунная трасса». 22.00 Музыкальная программа «По письмам зрителей». 22.30 «Время». 23.00 Передача, посвященная Дню космонавтики.

ПЯТНИЦА, 13 апреля
МОСКВА, 16.05 О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Телевизионный спектакль.

Дело 2. «Ваше подлинное имя». 17.30 Концерт хореографического ансамбля «Березка» Дворца культуры им. В. И. Ленина г. Москвы. КЕМЕРОВО, 18.00 Программа передач. 18.01 Для малышей. Мультфильм. 18.15 Новости. МОСКВА, 18.30 «Кето и Котэ». Художественный фильм. 19.55 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — Финляндия. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 22.30 Песни В. Мурадели. 23.00 «Время». 23.25 Чемпионат мира по хоккею. СССР — ЧССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

СУББОТА, 14 апреля
КЕМЕРОВО, 10.00 Для детей. «Карлик Нос». Телефильм. 11.00 «Три весны Ленина». Документальный фильм. МОСКВА, 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Загадки и отгадки». Кукольный спектакль. 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. Ведет передачу врач Ю. Белячиков. 13.00 Чемпионат мира по хоккею. СССР — ЧССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 3-й период (в записи). 13.50 «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. Безуглов. 14.30 «Очевидное невероятное». Кинообозрение. 15.30 Концерт советской песни. 16.05 «По вашим письмам». 16.35 Ж. Сименон. «Мегрэ и человек на скамейке». Телевизионный спектакль. Часть 1-я. 18.00 «Время». 18.30 Телевизионный документальный фильм «Советская Грузия». КЕМЕРОВО, 19.25 Программа передач. 19.26 Фестивальная эстафета. Первый этап. 20.10 «На экране — Сибирь». Кинообозрение новых работ Новосибирской студии кинохроники. МОСКВА, 20.55 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.00 Спортивная программа. 23.00 «Время». 23.30 И. Прут, А. Вейцлер. «Цыгану черт не страшен». Телевизионный спектакль. 00.45 «Ташкентский тракторный». Телевизионный документальный фильм. 01.00 Чемпионат мира по хоккею. ФРГ — Польша. 3-й период.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 апреля
КЕМЕРОВО, 11.00 Программа передач. 11.01 В помощь учителю обществоведения. Коммунистическое воспитание советского человека. 11.30 Для малышей. Мультфильм. МОСКВА, 13.00 Программа передач. 13.05 Новости. 13.10 Для школьников. «К тайнам живой природы». 3-й тур олимпиады по биологии. 14.10 «Для воинов Советской Армии и Флота». 14.45 Клуб кинопутешествий. 15.45 «Музыкальный киоск». Ведет передачу Э. Беляева. 16.15 Ж. Сименон. «Мегрэ и человек на скамейке». Телевизионный спектакль. Часть 2-я. 17.25 «Время». 17.55 Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — Финляндия. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 20.40 «Товарищ песня». Ведет передачу народный артист РСФСР композитор В. Левашов. 21.25 Чемпионат мира по хоккею. СССР — Швеция.

Зам. редактора И. БЕЛОУСОВ.

Коллективы Беловского РК профсоюза работников просвещения, райОНО, Старо-Пестеревской средней школы скорбят по поводу смерти

МАРТЫНЕНКО
Клавдии Семеновны,
учительницы Старо-Пестеревской школы и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Беседа врача ТУБЕРКУЛЕЗ ОПАСЕН

Большой открытой формой туберкулеза легких может служить источником заражения, если он сам и члены его семьи не будут соблюдать необходимые меры предосторожности. Туберкулез — заразная болезнь, вызываемая туберкулезной палочкой. В начальной стадии болезни эти палочки находятся в легких и выделяются с мокротой, брызгами слюны при кашле, чихании. Палочки могут попасть на посуду, одежду, белье и другие вещи. Туберкулезные палочки долго сохраняются в высохшей мокроте, в пыли, грязи, на одежде. Лучший способ обезвреживания их — кипячение. Посуду и белье больного следует обязательно кипятить не менее часа. Нестирающиеся вещи надо вывешивать на несколько часов на солнце, так как солнечный свет убивает туберкулезные палочки. Туберкулезом болеют не только люди, но и домашние животные: коровы, кошки, куры. Человек может заразиться туберкулезом, употребляя сырые яйца и молоко. Он не передается по наследству. У больных туберкулезом родителей могут быть здоровые дети.

Как должен вести себя член семьи больного открытым туберкулезом легких, чтобы предотвратить себя от этой болезни? Не следует пользоваться постелью туберкулезного, одетой, папиросами. Надо следить за тем, чтобы больной не плевал на пол, в раковину, водопровода, а пользовался карманной плевательницей. Желательно выделить больному комнату или хотя бы часть общей комнаты. Там, где живет он, не должно быть ковров, мягкой мебели и нестирающихся занавесей. На них оседает и скапливается пыль, которая вредна как для больного, так и для здорового. Уборку в комнате проводить влажной тряпкой и проветривать ее три раза в день. Летом окно должно быть открыто круглые сутки. Нельзя поручать больному уход за детьми. Они легче, чем взрослые, заражаются туберкулезом и протекает болезнь у них в более тяжелой форме. Туберкулезный больной не должен целовать детей, спать с ними в одной постели, есть из одной посуды. Если вы даже чувствуете себя здоровым, не забывайте, что должны три-четыре раза в год

проверять свое здоровье. Иначе вы можете не заметить начало заболевания, а запущенный туберкулез трудно поддается лечению. Начало заболевания может быть острым: повышается температура, появляется кашель с мокротой, слабость, состояние больного напоминает затянувшийся грипп. Поэтому каждый член семьи туберкулезного больного при затянувшемся гриппе, воспалении легких или другом неясном заболевании должен обратиться в туберкулезный диспансер для проверки своего здоровья. Иногда туберкулез начинается незаметно, исподволь, проявляется себя как утомляемость, понижение аппетита, недомогание, ночное потение могут быть ранним признаком болезни. Надо помнить, что многое зависит от вашей сознательности и вашего поведения. Туберкулезный больной не представляет опасности для здоровых, если вы будете выполнять указанные санитарно-гигиенические правила.

Н. ПОПКОВА,
физик Беловской районной больницы.

Наш адрес:
Индекс: 652601
г. Белово,
ул. Советская, 8



Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 14043. Тираж 7230 экз.
Типография г. Белова ул.
равления издательства, поли-
графии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.